

岚皋多措并举再掀旧宅腾退复垦高潮

本报讯(通讯员 喻芳 谢云)为认真贯彻落实国家“一户一宅”、“建新拆旧”政策,近日,岚皋县实行“一本数据台账、两项奖励措施、三个工作机制”,全力推进移民搬迁旧宅基地腾退工作,掀起腾退复垦新高潮。

一本数据台账,确保腾退底子清楚。为全面掌握移民搬迁旧宅基地腾退底数,该县成立了工作组对搬迁户旧房结构、面积、腾退意愿等情况进行逐户核实,建立健全到户台账,切实做到底子清、数据明,对后续工作开展奠定基础。

两项奖励措施,倒逼腾退工作推进。为鼓励搬迁户自愿腾退复垦旧宅基地,更有效地利用土地资源,该县多渠道筹集资金,对易地扶贫搬迁户综合三项协议签订人口及腾退旧房面积进行差异化补助;对非易地扶贫搬迁户按土木(石木)结构30元/㎡、砖混结构50元/㎡进行补助。除对搬迁户旧宅基地腾退复垦给予一定奖补外,对腾退任务完成情况较好的镇和个人制定梯次化奖励办法,多措并举,倒逼全县旧宅基地腾退工作进程。

三个工作机制,强化腾退后续管理。一是成立工作组,充实干部力量,落实工作经费,确保腾退工作有人干、责任有人负。二是建立督查考核机制,将旧宅腾退纳入移民(脱贫)搬迁工作考核内容,定期或不定期对镇开展督查指导工作。三是建立资源信息共享机制,做好旧宅基地腾退、新宅基地审批管理以及不动产登记等工作的有序衔接。

据悉,该县2016年至2018年已完成旧宅基地腾退复垦4858.94亩,省内交易指标695.13亩,实现收益5561.072万元;通过国家自然资源部平台交易城乡建设用地增减挂钩项目3个1365.9亩,实现交易收益4.097亿元,现已下拨到位2.86亿元。2019年计划完成腾退复垦7332户4411亩,正在如火如荼拆除中。

经济快讯

我市开展网络安全技能竞赛活动

本报讯(通讯员 唐晓军 王金红)为认真开展2019年国家网络安全宣传周活动,增强全市银行业金融机构网络安全意识,增强网络运维和防护技能,国庆节前,由市委网信办、市总工会、市安委会共同举办,中国电信安康分公司提供技术支持的安康市银行业金融机构网络安全暨网络安全技能竞赛活动成功举行。

来自全市银行业各金融机构的10支代表队伍和相关从业人员参加活动。竞赛过程紧张有序、精彩纷呈,10支队伍经由必答题、抢答题、技能题三个环节记分,最终建设银行安康分行代表队、工商银行安康分行代表队、邮储银行安康分行代表队获得三等奖,农业发展银行安康分行代表队、农业银行安康分行代表队获得二等奖,省联社安康审计中心代表队获得一等奖。

宁陕新增两家新社区工厂

本报讯(通讯员 李兵)近日,宁陕县广货街子午箱包厂和江口回族镇新社区工厂陕西欧西克电子产业园揭牌,标志着该县新社区工厂发展又向前迈进了一步。

广货街子午箱包厂位于沙沟村漫沟集镇三期安置点,是该镇从雄安新区引进宏亚皮具有限公司投资的重点产业扶贫项目,采取政府出厂房,企业出设备、资金、技术和市场合作模式,项目注册资本500万元,提供就业岗位120个,预计员工可实现年增收2至3万元;江口回族镇陕西欧西克电子产业园位于新庄移民搬迁点附近,是该县2019年度重点招商引资项目,项目总投资3000万元,建成4条高压陶瓷电容器生产线,年生产各类高压陶瓷电容器300万只,产品具有完全知识产权,广泛应用于电力、电子、军工领域,项目实施用工100余人,完成后可实现产值5000万元以上。

白河养老保险经办机构做好档案管理工作

本报讯(通讯员 刘慧)近期,白河县养老失业工伤保险经办机构多措并举开展档案管理工作。

强硬件,提升档案管理规范化。他们设置专门档案室、库房、阅档室,配备电脑、打印机和扫描仪,实现档案管理规范化。配专人,确保责任落实制度化。成立以主要领导为组长,分管领导为副组长,各股室负责人为成员的档案管理工作领导小组,并配备一名专职档案管理人员加强档案的后续管理,完善档案保密管理制度,保证档案工作的制度化、规范化。细分类,促进归档整理精准化。将所有填报的纸质档案资料按类别统一制作成电子目录,既便捷了档案的日常查询和使用,也进一步促进了档案管理工作标准化、精细化、规范化。

谭坝镇人大代表助力脱贫攻坚

本报讯(通讯员 郭军)日前,汉滨区谭坝镇邀请全镇人大代表开展脱贫攻坚工作视察评议活动,征求意见与建议。

全体代表在视察所到之处,认真聆听情况介绍,询问具体问题,进行交流探讨,了解目前建设发展存在的问题和意见,现场提出建议。实地视察活动结束后,座谈会,代表们畅所欲言,为谭坝镇经济社会发展积极建言献策,收到了良好效果。同时,就人大代表如何履职,大家纷纷发言,一致表示要加强学习,不断提高履职能力,主动围绕党委政府的中心工作发挥模范带头作用,广泛听取选民意见建议,积极化解信访矛盾,搞好项目建设外围环境保障,为打赢脱贫攻坚战贡献自己的力量。

平利西河“菇香”飘远

本报讯(通讯员 陈力 余晓钰)近日,两辆冷链物流车从平利县西河镇出发,将该镇三合村、磨沟村采摘的1.5万斤新鲜香菇运往杭州市场,跨越1300余公里,西河香菇飘香杭州市民餐桌。

近年来,该镇以三合食用菌专业合作社和双欣食用菌专业合作社为主体,大力发展香菇产业,2家合作社共建生产大棚26个,种植菌袋17万袋,年产值48万斤鲜香菇,除县内销售外,还通过“第一书记”扶贫超市、农超对接等方式销往上海、杭州、西安等大城市。2家合作社带动70余户农户参与种菌、采摘、修剪、分拣、包装等务工,年支付务工工资40余万元。除香菇外,西河镇还大力发展种养殖产业。目前,全镇茶叶绞股蓝种植面积达7600亩,种植猕猴桃2000余亩,人工养殖160余头,冷水稻、蚕桑、烤烟、艾蒿等产业竞相发展。

麻虎镇千亩红薯庆丰收

本报讯(通讯员 田光荣)近日,白河县麻虎镇十里社区举行“美丽眼睛看麻虎,扶贫路上有红薯”为主题的千亩红薯庆丰收暨乡村旅游推介活动。

此次活动内容包含农民技能竞赛、产业成果展示、农产品展销、文化惠民演出等,旨在以多样的形式庆丰收,以丰硕的成果晒丰收,让广大父老乡亲们感受到农业是有奔头的产业、农民是有吸引力的职业、农村是安居乐业的家园。来自镇内外的11家商家和农户,早早摆出茶叶、高山小土豆、土蜂蜜等特色农产品,不仅吸引现场观众免费品尝,还推出了各种各样的优惠活动。江菜食品公司负责人介绍,当天他们以半价优惠销售纯天然红薯粉条5000余斤,其他商家和农户销售额达6万余元。

企业“爱心”进“超市” 助力新风促脱贫

通讯员 陈雪

皂、牙膏毛巾,大到暖水瓶,从吃的到用的,一应俱全。和其他超市不同的是,货品对应的价格用“2分、5分、10分、50分”等字样代替,超市只有一名“售货员”,其所有货品都来自民政、包联部门和社会各界的捐赠。

“爱心超市”通过积分制引导广大村民积极参与产业发展、政策知晓、家庭美德、生态保护、移风易俗等活动,如每多养一只鸡加1分、多养一头猪加10分、环境卫生好加20分、评选为“好婆婆、好媳妇”加50分,累计积分达到一定成绩,可用积分兑换超市内日用品,每一分可抵用一块钱。

邓召明今年50多岁了,在2018年第四季度的新民风表彰会上被评为“好婆婆”,她的积分就从20多分涨到70多分,在当月的积分兑换活动中,邓召明便为家里兑换了暖水瓶、衣架等物品,她乐滋滋地说:“从没

想过,还有不花钱就能领到的东西,以后一定要在各方面做得更好……”

2018年以来,熨斗镇茨林村坚持以“诚、孝、俭、勤、和”为标准,依据村民在勤劳致富、政策知晓、环境卫生、志愿服务、团结邻里、道德评议等方面的表现,每季度进行一次评议并表彰,同时加大村民对新民风的学习培训。“爱心超市”作为茨林村推动新民风建设的一项重要举措,不仅满足了村民的基本生活需求,更激发了村民内生动力,促使村民争做好事、争树典型、争先致富,为新民风建设增添了活力。

对本次献爱心的民营企业来说,为基层群众献爱心,助推新民风建设、脱贫攻坚、乡村振兴,是他们回报家乡、回馈社会的实际行动,也是他们创办实业的“初心”。

“我们年轻的时候日子苦得没法说,吃不饱穿不暖,到处光秃秃的,草根树皮都抢光了……”

“那年头,一个村都找不到个会认字能写字的……”

“是啊,病了没钱看,没处看,只能听天由命。”

“现在党的政策好!干部们真正做到为我们群众谋幸福,我们现在不愁吃,不愁穿,娃娃上学不要钱,群众看病住院给报销,所有人都住上了好房子,我现在啥都不求,只求自己身体好,多过几年好日子。”

“是啊,党和政府为咱群众该考虑的都考虑完了,连‘五保老人’都衣食无忧了,我们还有什么理由戴着贫困户的帽子不脱呢!”

“对,都能脱贫!我主动脱贫!”

“我也主动脱贫!”……这是最近发生在白河县双丰镇孔城村2019年贫困户退出民主评议大会上的一幕。为全面深入理解“不忘初心、牢记使命”主题教育精神内涵,包联孔城村的白河县招商服务中心在该村2019年贫困户退出民主评议大会上,组织在座贫困户代表、老党员及干部们畅所欲言,大家纷纷忆苦思甜,你一句我一句畅谈个人和家乡发生的翻天覆地的变化,深刻感受着党的好政策。最终,全村98户贫困户246名贫困群众通过民主评议全部列入脱贫队伍。

小百合种出大产业

通讯员 张婷

眼下,正是百合采挖时节,平利县广佛镇南阳坪村农业产业专业合作社发起种植的700亩百合喜获丰收。该村2组村民陈世军这几天都在地里忙着采挖百合,他高兴地说:“产量不错,按现在的市场价来算,每亩百合有七八千块毛收入。”

南阳坪村系2019年脱贫村,有498户1569人,其中建档立卡贫困户278户891人,自然条件非常适合百合生长。和陈世军一样,在南阳坪村有16户群众种起了百合。百合种植、除草、采挖的季节里,不少贫困户、留守妇女在家门口挣起了“零花钱”。目前,该村参与百合种植、务工、分红的贫困户达111户423人,平均每户增收3000元。随着越来越多村民纷纷加入种植队伍,催生了一个个种植大户,诞生了一个个致富能手,小小百合成了南阳坪群众脱贫致富的好项目。

近年来,广佛镇坚持将产业发展作为脱贫攻坚决战决胜的基础,以新型经营主体+贫困户模式,通过流转农户土地、组织贫困户务工、开展技术培训、收集市场信息、联系统一订购等方式,为贫困群众拓宽致富路子,全力确保贫困户退得出、稳得住、能致富。



近日,紫阳县高桥镇板厂村产业扶持扶贫资金固定收益分红大会在紫阳县天和药业有限公司举行,该村贫困户喜领产业扶贫分红“大礼包”。据悉,此次分红大会累计发放分红资金156600元。刘成军 向山 摄

林下种魔芋“种”出新生活

通讯员 廖霖 唐久树

身穿寻常可见的体恤衫牛仔短裤,黝黑的脸上透露出山里汉子特有的敦厚,一个地地道道农家汉子的形象,他就是岚皋县“成炳农业合作社”理事长张成炳。

近日,笔者见到他时,这位皮肤黝黑的汉子,正在山沟边的一块坡地中管护“心爱的”魔芋。“趁着等你们的功夫,我把地里的病株清除一下,免得把其它魔芋‘传染’了!”见到笔者,他拍拍手中泥,几个箭步冲上小路。

佐龙镇长春村8组地处挂溪沟,境内山大沟深,耕地资源稀缺。然而这里独特的自然环境,却非常适合魔芋的生长。张成炳今年46岁,20多岁时就接触到了魔芋,为进一步了解魔芋,张成炳先后到外地的魔芋种植基地考察学习。回来后,

小规模种植。通过精心培育,种植的魔芋长势良好,并取得了较好的效益……魔芋种植一发不可收拾。

现在,张成炳租用了近60亩林地,用来发展林下魔芋种植,经过精心培育,今年魔芋长势喜人,丰收在望。预计出售商品芋1万余斤,收入3万余元。在张成炳的影响和带动下,今年长春村8组5户村民已种魔芋95亩,可收入15万元,魔芋成了当地农民的“金蛋蛋”。张成炳靠着踏实、勤奋、钻研和肯吃苦,不仅自己闯出了一条致富路,还带动更多人致富。如今,他在县城买了新房子,靠种魔芋供孩子上学,大女儿大学已毕业工作,小儿子下半年也上高中了,一家人日子过得红红火火。

护林小岗位 生态大作用

通讯员 张辉

走进汉阴县铁佛寺镇,青山苍翠,云雾缭绕,绿水长流,一片绿色醉人的景象。在这生态宜居的人居环境里,有这样一群护林员,他们常年奔波在这片生态林里,无论严寒酷暑,翻过一山又一山,用足丈量着土地,让辖区的生态林保持着绿色生机。

近年来,为确保辖区生态公益林区安全,同时又能增加贫困户务工收入,该镇结合生态扶贫政策,针对辖区森林资源、贫困劳动力现状、管护面积等实际情况,严格按照选聘工作程序,坚持开发公益性岗位助力脱贫攻坚,实现“就业一人、脱贫一户”的目标,组建了一支由贫困劳动力为主体的生态护林员队伍,既管护了森林资源,又拓宽了贫困人口脱贫的路径。

“自从当上生态护林员,我每天要对自己守的山巡查一遍才安心,这是我的职责。”合一村7组护林员王礼贤介绍,森林防火、保护野生动物、禁止乱砍滥伐都是他的巡护内容,每月能拿600多块钱工资。“这几年,我通过一边巡护一边宣传,现在偷猎砍树的少了,大家保护环境的意识提高了,开始在村集体合作社的带动下发展中草药、食用菌林下种植和土鸡、牛、羊生态养殖,日子越过越好。”提起自己在护林工作中开展生态环保宣传带来的变化,护林员张学贵很欣慰。

该镇始终践行“绿水青山就是金山银山”的宗旨,定期组织生态护林员实用技术培训,定期组织护林员考核,通过监督管理机制夯实护林员责任,形成了人与自然和谐共生的绿色生态大格局。

水利建设忙 群众民生解

通讯员 柯昌立 王琛

“以前我们吃的水杂质多,遇到天旱,还会出现没水吃的现象。现在好了,自来水都进家了!”白河县构林镇家机村村民赵明海激动地说。

白河县是全省11个深度贫困县之一,近年来,该县出台脱贫期水利项目建设实施方案,通过“精准滴灌”,着力解决群众饮水、用水等难题。自2016年以来,该县累计投资1.39亿元,新建和改造安全饮水工程385处,重点解决了113个村18.8万农村人口(其中贫困人口68946人)的饮水难题。目前,全县已脱贫村自来水达标率均达到贫困县“摘帽”标准。

近年来,白河县还不断加大水利招商引资力度,助推农村产业发展,促进贫困群众增收致富。截至目前,全县共发展水产业特色养殖业7家,带动180户贫困户年均增收9500元。

水利建设也给贫困户提供了在家门口就业的机会。据不完全统计,自2016年以来,白河县共有2.36万名贫困劳动力参与县上的水利施工建设,累计实现创收近6000万元。同时,在深化河长制进程中,该县还积极开发公益性岗位,聘用了166名贫困劳动力担任护河员,年人均工资性收入达6000元。

奏响安居乐业脱贫歌

通讯员 唐振

2000亩,艾叶种植600亩,种植药材、菊花600亩,基本实现贫困村“一村一品”园区建设。同时借势瀛湖景区,着力发展枇杷、杨梅、蜂蜜等特色产品,利用独特的地理位置,有效探索乡村旅游、农业观光等产业发展,积极发展旅游农家乐138户,全面落实产业扶持政策,有效实现村村有致富产业、户户有增收项目、人人有脱贫门路。

天柱山村是“三变”改革全省示范点。天柱山村核农示范园区按照“党支部+园区+贫困户”的建园模式建园,村两委先后争取到700万元项目资金修建园区基础设施,并作为可收益物化资产,通过股份合作形式投

资入股到公司。园区流转131户农户土地3650亩,以土地资源和政策性惠农资金入股公司,量化为农民持有的股金。“我在园区务工每年收入3800元,加上我10亩土地入股每亩保底分红210元又有2100元的收入,可以解决我全年的生活开支。”正在园区除草的村民张光辉满脸笑容地说。

在瀛湖镇的许多村子,到处可以看见农户房前屋后养殖的蜂箱。镇脱贫办副主任曹文保说,汉滨区山野老农蜂业合作社在10个贫困村发展20个养蜂场,养殖中华蜜蜂2000箱,在瀛湖镇响水沟村还建成中蜂养殖基地和蜂产品加工车间。通过劳务就业、提

供中蜂、订单收购和股份合作等帮扶措施,带动120余户贫困户脱贫致富。目前,全镇养蜂已发展到5000箱。

该镇在原瀛湖、玉岚、南溪三个片区各规划建设3个集中安置点,在全镇规划内共建易地搬迁集中安置社区11处。同时坚持将产业园区建设和社区建设相结合,在瀛湖中心社区建立新社区工厂3个,解决就业岗位450余人。在安康市昌荣顺玩具有限公司务工的阳坡村村民刘邦香说:“在这里上班我很高兴,每月能拿2000块钱左右,既挣了钱有收入,又能照顾孩子上学。”

在脱贫攻坚工作中,该镇注重发展产业、移民安置、基础设施建设和“两房”建设,多轮驱动确保农户“搬得出、稳得住、能致富、可脱贫”,让老百姓的日子一天比一天幸福。